

2001 год

20 января. В библиотеке состоялась встреча за круглым столом «В новый век с лучшим читателем». Присутствовали ветераны Великой Отечественной войны. Встреча была приурочена к освобождению Алексеевского района от немецко-фашистских захватчиков.

30 января. Состоялось отчетное собрание колхоза «Родина». На заседании заслушаны отчеты: правления колхоза о работе за период с 28 января 2000 года по 30 января 2001 года (докладчик А. Т. Гиравенко), отчет ревизионной комиссии колхоза о работе за отчетный период (докладчик А. К. Скибин), утверждение бизнес плана на 2001 год (докладчик главный экономист З. И. Засядько).

12 февраля. Начал действовать на территории Щербаковской администрации мукомольный мини завод, который производит муку высшего сорта. Руководитель В. И. Лопатин.

15 марта. С 1991 года в колхозе «Родина», в связи с банкротством, при разделе имущества осталось 18 тыс. голов свиней. На данный момент сократилось до 170 голов, из них 30 свиноматок.

26 апреля. Состоялась встреча участников Великой Отечественной войны и солдатских вдов за круглым столом «Память священна». На встрече были представители из района: А. Н. Лобода – заместитель главы администрации района; М. В. Мысаков – член Совета ветеранов.

24 мая. Прошла встреча с поэтом-земляком И. Е. Шевченко «И дым Отечества нам сладок и приятен», на встрече присутствовали учащиеся 10 класса. В конце встречи поэт подарил свой сборник стихов.

22 июня. Прошёл День памяти о погибших в Великой Отечественной войне войнах. Щербаковская администрация организовала встречу ветеранов Великой Отечественной войны с ребятами младшего и среднего школьного возраста. Участники возложили венки к памятникам Воинской Славы.

Июль. Началась уборка ранних зерновых культур. Намолочено зерна 5658 т., обмолочено 1810 га.

25 сентября. Приступили к уборке сахарной свеклы. Уборочная площадь 200 га.

14 октября. Проведены выборы депутатов Белгородской областной Думы третьего созыва. Проголосовало 87 % населения. Наибольшее количество голосов отдано за депутата В. А. Сергачева.

4 ноября. В Щербаковскую администрацию обратилась за помощью телепередача «Жди меня» о сборе данных о Василии Ивановиче Сосницком, уроженце села Щербаково, работавшего до 1937 г. урядником. В 1937 г. был арестован и эпатирован в областной центр г. Воронеж, ищут родственники, проживающие на Украине.

12 ноября. Состоялся митинг, посвященный 60-летию со дня гибели летчиков в бою над территорией села Щербаково в годы Великой Отечественной войны. На мероприятии присутствовали учащиеся Щербаковской школы и жители сел: Щербаково, Кущино, Теплинка, Гезаво.

Ноябрь. Закончилась уборка сахарной свеклы на площади в 200 га, накопано – 5060 т. свеклы, урожайность составила 247 центнеров с га. На уборке отличились: Г. И. Щербак, П. В. Тягнирядно, Ю. Н. Шевченко, П. И. Ковалев, Н. И. Монтус, Н. Г. Шевченко.

7 декабря. На территории с. Щербаково в Доме культуры состоялась культурно-спортивная эстафета, посвященная 275-летию образования Белгородской губернии. С концертной программой приезжали представители Матрено-Гезовского ДК.

18 декабря. Проходил зональный шахматный турнир на территории Щербаковского сельского округа. Принимали участие: Щербаково, Хлевище, Камышеватое, Хрещатое, Гарбузово. Щербаковцы заняли 1 место.

31 декабря. По статистическим данным в Щербаковском сельском поселение численность населения составила 1561 человек, в том числе: участников Великой Отечественной войны – 17 человек, инвалидов Великой Отечественной войны – 3 человек, солдатских вдов – 21 человек, воинов-афганцев – 3 человека, чернобыльцев – 2 человека, одиноких матерей – 4, многодетных матерей – 16, участников Чеченской войны – 5 человек. Родилось – 14 человек, умерло – 26 человек, зарегистрировано браков – 12. Всего хозяйств – 576.